

## 最美奋斗者

太白湖新区“走在前开新局”系列融媒报道

石桥镇政府妇联副主席王利

## 姐妹们受益，大家都为她点赞

记者 陈丹 丁安顺

2022年夏季,太白湖新区石桥镇政府妇联开展“巾帼家政进乡村(社区)”技能培训活动,为全镇下岗职工、农村妇女等提供母婴护理、面点制作、抖音制作等专业知识。活动中,该镇妇联副主席王利不仅协调统筹,也广泛宣传动员群众,最终动员400多名妇女参加学习,305人次取得上岗培训合格证书,实现个人工作能力、生活能力的双提升。



王利正在和同事一起。

参加月嫂技能培训  
每月收入7000多元

“我今年8月份在咱们培训班着重学习了7天母婴护理方面的课程,营养、护理、按摩推拿、心理建设等多方面的知识,简单易学操作性强,让我从中收益很大。”石桥镇登丰

里社区居民袁延蕾说,她孩子今年3岁,一天晚上孩子发高烧,让人着急坏了。手足无措的时候,她想起学习的推拿知识,便根据相应的穴位进行了针对性地推拿按摩。两小时后,孩子顺利退烧了。“包括孩子的一些胀气问题,按摩后都有了极大缓解。”袁延蕾补充说,课程安排十分实用接地气

气,生活中自己都能用得到。下一步沿着母婴护理方向,无论是创业还是找工作都有很大的帮助。

石桥镇新闻村村民仲崇菊今年50多岁,学习了月嫂的技能培训,并取得了相关资质证书,现在她在济宁做月嫂一月能有7000-8000多元的收入。“我年纪大了,学历不高、

也没什么拿得出手的技能,以前一直在家里闲着。上了10多天的月嫂班、拿到月嫂证之后,我到济宁城区里当了月嫂,比以前挣得多多了,培训班开得真好!”

该村50多岁的村民李代霞也十分赞同,之前她一直在各个集市上卖鱼,在学过电子商务的课程后,她学会了在微信群里发图片、发短视频卖鱼,“销量比以前能有很大提升。”李代霞说。

这样实实在在受益的例子,还有很多很多。

今年夏天石桥镇妇联在登丰里社区、张桥等开展了10个班次的免费家政服务技能培训,共400多名妇女群众参加学习,符合就业条件305人次取得上岗培训合格证书,有就业意向人员100%安置就业。

不等不靠主动干  
王利被广泛认可

谈及举办技能培训活动的初衷,王利说,全镇30-50岁年龄段的妇女约有1万多人,她们中的绝大多数没有工作、闲着在家,文化程度又不高,“我们想通过培训活动的开展,提升全镇妇女的创业就业能力,用实实在在的技能、用得上的证书,提升大家的获得感和幸福感。”

王利的工作态度、工作能力也得到大家的广泛认可。“王利综合素质很高,干工作能力也很高。对待工作积极热

情,不等不靠主动干。想事情也全面细致、工作走在大家前面。我们共事一起的两年多来,王利踏实肯干、任劳任怨的工作作风和工作态度,是大家学习的榜样。”石桥镇妇联主席刘霞说。

新闻村妇联主席仲计英、登丰里社区妇联主席刘洪霞说起王利,也是一顿猛夸。“无论培训班开课宣传、人员统计的具体事项,还是工作统筹方面,王利都亲力亲为,给予村妇联坚定地支持和帮助。”刘霞告诉记者,曾经有一位妇女,报名培训班后无故没来上课。了解情况后,王利主席询问情况并耐心劝她学习些技能没坏处,随后,这名妇女到培训班上了两天课,亲身感受后转变了思想,上课的积极性也提高了。

不只开展技能培训,王利还与同事们一起开展了“好婆婆、好媳妇、最美妇联人”评选,在全镇评选出好婆婆、好媳妇100名,最美妇联人12名,进一步弘扬中华传统文化美德、倡树时代新风,并建立建成美丽庭院示范村6个,示范街10条,示范户2168户,打造人居环境整治的靓丽风景。



扫码看视频。

山东经之纬工程咨询有限公司抓党建促发展  
投身公益慈善,这家公司有大爱

本报济宁11月7日讯(记者 陈丹) 山

东经之纬工程咨询有限公司(以下简称经之纬公司)入驻太白湖新区以来,先后承担了太白湖新区2号地块东北片区棚改项目、济宁复兴之路文化科技项目、冠鲁小学周边道路基础设施工程等审计工作,为新区节约了投资成本,提高了投资效益。

该公司不仅开展党建工作、对员工进行红色教育,还积极参加爱心助学、扶贫济困、抗震救灾等社会慈善事业,累计捐款30余万元。

经之纬公司高度重视党建工作,紧紧围绕“抓党建 促发展”这条主线,先后组织多项党建活动。2022年6月29日,在党支部的组织下,前往王杰烈士纪念馆接受红色教育,在讲解员的讲解下,深刻了解了王杰伟大而光荣的生命历程,通过观看王杰同志使用过的一件件物品、一幅幅照片和一段段文字笔记,员工们深刻感受到了王杰“一不怕苦,二不怕死”“在荣誉上不伸手,在待遇上不伸手,在物质上不伸手”的“王杰精神”,深受感动和鼓舞。

在审计工作方面,经之纬公司承担了太白湖新区2号地块棚改项目、济宁复兴之路文化科技项目、渔皇路道路桥梁等多个项目的审计工作,并始终以专业的调查取证能力、观察识别能力等,提升了工作效

率,把好了钱袋子。

“2021年11月,我们审计的济宁市中心城区综合管廊PPP项目任城路-王母阁路段,全线长度近2000米,深度8米。该路段地下管线错综复杂、各施工工序也较为复杂,这就需要审计员随时跟进,对各部位的规格、尺寸、材质、配合比等参数逐项核实。”经之纬公司总经理李秋影介绍,公司组织了专家组对该路段的回填方法、回填工艺等进行了仔细反复的审计。最终结合工程特点现场实际及跟踪经验,对该工程量进行了核减,仅此一项涉及金额约81万元,确保了结算审核的客观性、公正性。

经之纬公司还积极参加各项公益活动,号召全体员工助力爱心助学、扶贫济困、抗震救灾等,累计捐赠资金30余万元。在多次认购王常桃,以消费赋能乡村振兴的同时,组织员工积极参与“汇聚爱心 圆梦大学”及太白湖新区妇联组织的“圆梦微心愿 点亮新希望”“共建希望小屋”“齐鲁润春蕾”“扶危济困献爱心”等公益活动。经之纬公司董事长于文秀先后资助了12名贫困学子圆梦大学。

“我们企业一直有深厚的大爱情怀。”于文秀表示,企业良好的发展,离不开地方政府、社会等各界力量的帮助,在做出成绩后,尽所能回报社会,是企业应尽的责任与担当。

建设廉洁家风  
涵养清风正气

本报济宁11月7日讯(通讯员 王妍娇) 济宁太白湖新区

纪检监察工委从家风宣传、家风教育入手,既传承历史借鉴优秀家风,又结合实际推陈出新,通过组织开展“树立清廉家风 培养规矩意识”、读书分享、主题征文、家风诵读等一系列活动,广泛发掘、宣传好家风,引导党员干部廉洁修身、廉洁齐家,在春风化雨的廉政文化滋养中增强“不想腐”的自觉,以廉洁家风涵养清风正气。

深入挖掘东汉郑均“廉孝勤能”精神、清代县令孙扩图家风,打造以廉洁家风为主题的白衣尚书纪念馆和孙扩图家风纪念园,传承和弘扬好家风。推动廉洁文化进社区、进广场、进公园,建立家风家训一条街、廉洁文化长廊,构成独具特色、交相呼应的家风教育阵地格局。

春风化雨、润物无声。组织编写《九曲乡贤名士》等家风教育读本,创作山东快板《基层廉吏的楷模——孙扩图》等家风题材文艺作品,先后推出《郑均劝兄》《孝养寡嫂》《走进孙扩图》等原创短视频展播。展播旨在提升廉洁文化教育作用,涵养清正廉洁价值理念,教育党员干部廉洁修身、廉洁齐家、廉洁用权。

同时,在全区开展“讲家训、习美德、传家风、立家规、树新风”活动,组织党员干部讲述自己的家风故事、互赠家风建设作品、新任领导干部谈心谈话等8项活动,切实把廉洁教育融入日常学习工作生活,教育引导党员干部注重家庭家教家风。石桥镇纪委联合镇妇联建立“家风学堂”,推出“传承好家风 共筑石桥梦”等主题系列讲座,深入街道、社区、学校、企业开展家风家教巡讲活动。许庄街道纪检监察工委结合“文明家庭”“最美家庭”“廉洁家庭”创建,抓住婚丧嫁娶、乔迁升学等事项,广泛开展家风教育宣传活动。

“通过挖掘、宣传优秀历史传统文化、红色家风家训等文化资源,引导和激励党员干部弘扬优良作风,带头树好廉洁自律的风向标,筑起拒腐防变的家庭防线,为全区全面从严治党党风廉政建设工作打下坚实基础。”该区纪检监察工委相关负责人表示。



扫码下载齐鲁壹点

记者 陈丹

编辑:刘凯平 组版:曾彦红 校对:陈丹